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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK : 

Egy évre — — 50 K — I.
Hat hóra — — 25 K. — I.
Három hóra — 13 K. — f.

Egyes számok ára 1 korona.
TELEFON : 98 BARS HIRDETÉSEK:

□ centiméterenként — fillér. 
Nyílttéri közlemények garmond 

soronként — fillér.
Gyakori hirdetők- és a velünk 
összeköttetésben levő hird. irodák 

árengedményben részesülnek.

rKÖZJSZCtír'V'EL.ÖjOZÉJSI É8 TÁRSADALMI HETID AP._

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők. 
Kéziratok viHxza nem adatnak. 

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel.

Szerkesztésért felelős: A LAP KIADÓJA.

A hirdetéseket, előnsetéHeket n a reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kérjük utawltanl.

A lap kiadója: NYITRAI és TÁRSA.

A termelés racionalizálása.
A megváltozott idők az ezt kő­

vető beteges gazdasági viszonyok 
dobták felszínre a termelés raciona­
lizálásának gondolatát, mely má már 
nemcsak a mamulh-vállalatoknál, 
hanem kisebb üzemeknél is érvénye­
sül. Miután pedig az üzemek racionali­
zálásának alfája; a termelést olcsóbbá 
és versenyképessebbé tenni; észerüen 
következik ebből, hogy legegysze­
rűbbnek gondolt módszerhez nyúl­
tak a tőke generálisai. És ez: a 
több kenyeret és emberibb bánás­
módot követelő munkások légióját 
szélnek ereszteni és helyükbe enge­
delmes gépeket beállítani.

Ma már minden üzemnél fokoza­
tosan és szisztematikusan végre­
hajtják a munkások leépítését, mely­
nek természetes következménye az 
utóbbi időben már szinte katasztró­
fád méreteket öltő kivándorlás és 
a munkanélküliség által napról napra 
romboló közbiztonsági állapotok. 
Ebben a tekintetben nem utolsó 
helyen áll a mi vidékünk, ahonnan 
a vonatok nap-nap mellett szállítják 
ki tengertulra a kenyértelené vált 
munkások százait. Ez azonban még 
a jobbik eset. Vannak azonban 
olyanok is, kik a kivándorláshoz szük­
séges összeget sem tudják előterem­
teni és engedelmeskedve a gyomor 
parancsának, nem ritkán idegen tu­
lajdonhoz is nyúlnak.

Tudjuk a versenyt, mit a társas 
és iparos világban látunk, az ész 
és értelem támogatja, bár elvileg 
vagy a cél szempontjából nem kü­
lönbözik az állatok versenyétől, ha 
módszerében és hatásaiban kissé 
más is.

Ugyanezt a lelketlen harcot, 
ugyanezt a mélységes önzést, ugyan­
ezt az egyenlőtlenséget növelő rit­
must és gyöngébbnek az erősebbel 
szemben ugyanazt a feláldozását 
látjuk. Ezt az energia gazdálkodás 
elvének nevezik.

De holnaputánra is gondolkodó 
elmének észre kell vennie, hogy ez 
az állapot lehetetlenebb és leg­
egészségtelenebb helyzetet fogja 
megteremteni, hogy ez a módszer 
csak ideiglenes, csak átmeneti állapot 
lehet. Ennek lehetetlen fennmaradnia.

Lehetetlen, mert azt a produk­
tumot, amit ma egy gép termel 
ezelőtt husz huszonöt munkás izzadó 
munkával érte el. S csak húsz- 
huszonöt munkás, akiket helyéből 
kiszorított a tőke engedelmes robo- 
tosa, a gép : élni akar, kenyeret akar. 

És a gyomor nem türelmes. A gyo­
mor követel és nem tűr ellenmondást.

A hideg számítók is tévedhetnek 
néha és ugylátszik nem kalkulálták 
be számításaikba az igy kenyérte­
lené vált munkások százait, kik azért, 
mert pld. a szlovenszkói ipar a Cseh­
ország papírnál ezen módszer mellett 
3%-kal olcsóbbá válik, az éhhalál­
nak vagy a legnagyobb erkölcsi 
züllésnek vannak kitéve.

Ez a terv nem hajtható anélkül 
végre, hogy az illetékesek ne szá­
moljanak a holnaputáni következ­
ményekkel. Eminens érdeke a nagy­
ipar illetékes faktorainak, hogy itt 
gyökeres változásokat eszközöljenek. 
Ézt meg kell, hogy tegyék úgy a 
saját, mint a köz érdekében is (hj)

KITTENBERGER KÁLMÁN.
E név a mienk is, régi barsiaké, lévaiaké. 

Birtokosa falaink közt látta meg a Napvilágot; 
itt járta java iskoláit A „tót-kapu" szele 
acélos idegeket edzett benne ; a lévai „gyö- 
kér*-vér  szívós akaraterőt, melyeket évtizedek 
óta ismer a magyar tudományvilág és vadász­
társaság

Nevét terjeszti most egy hatalmas irás- 
alkotása is, ami a Stanley-k és Nansen-ek 
közé fogja avatni — a magyar világjárók : 
Széchenyi Bélák, Almásy Györgyök, Zichy 
Jenők, Vojnich Oszkárok név-koszorujába 
fonja

Tükrözze e pár sor a szülő Anya érző 
gondolatait derék fia felé I

Kittenberger Kálmán, vagy miként isme­
rik : a .magyar afrikander" megjelentette azt 
a munkáját, melyet sürgetve vártak tőle. 
.Vadász- és gyűjtőuton Kelet Afrikában 1903- 
1926." címet viseli a testes és eredeti felvé­
telek reprodukcióival gazdag mű, melyben 
szerzője örök emléket emelt magának s egy­
ben nemzete kultur akaratának és kultur- 
képességének.

Mi itt azt is leakarjuk szögezni, hogy a 
„fekete" földrésznek ötszöri meglátogatása 
révén annak szinte bennszülöttjévé vált ter­
mészetbúvár, a tőlünk három évtized előtt 
elszakadt és gyűjtő utazásai számának gyara­
podásával párvonalasan mindinkább egy 
messzi idegen világ lelkivilágát magábaszitt 
tudós kutató: a Mi-Vérünk.

Bár írásának minden sora azt leheli, 
hogy az ö lelkének kitörölhetetlen álmaivá 
fokonként a néger, a fekete-földrész, annak 
vadjai, madarai, hüllői — borasszusz pálmái, 
mimóza-erdői, szikársteppéi, öles füvellői, 
nátron-mezői váltak: de azért sorai közt 
felénk, szülőföldje felé lüktet az üzenet, hogy 
a maláriát űző kininnapok idején is, a Cece- 
légy kínzó szúrása nyomán beállott letargiá­
nak idegpróbás óráiban mégis csak a gyer­
mek- az ifjúkor emlékei voltak Valójának 
igazi fájdalomcsillapítói. Jólehet önmagáról 
— bár e szubjektivitást tárgya lépten nyomon 
szinte követeli — csak a természettel, az 
állatfejedelmekkel, fekete híveivel kapcsolat­
ban tud szólani.

így jelentek meg Afrika közepén a 
Balassa utcai szülőiház, Léva iskoláinak öreg 
falai, a Perecparti Cé-k, a Sótyi-tó, a Liba­

malom, az egyetlen cigarettával sem rendel­
kező nincstelen diákok Szomoruvilága a gényei 
Kasos hídnál A fejét jégtömlővel hűsítő 
Kilimandzsáró hegyóriás lábához, Uganda- 
ország Ekvatoriális tavaihoz elvándoroltak a 
hazajáró gondolatok révén a mi Nagyfüvellőnk, 
az odvasfogu Siklós, rendre a három Ó-lévák, 
Hidegoldal, Szentjánospuszta a Nixpróddal és 
kacsátlan-tavatlan Kácsatóval, a Rákóczy-fás 
Urbánka, úri Kákák, a kőbányákkal meg­
kínzott, megostromolt Kálvária és Várhegy, 
a kényelmesen elfekvő Kereszthegy, alefarkolt 
Kurtahegy . . . mindannyi az ifjú Ígéretes 
pályájának boldog gyermekálma, madárért, 
bogárságért annyiszor bekalandozott tetthelye.

Köszöntünk a kapcsolatokért kis-diák!
K. K. (hogy utánozzam a les csendjében 

rövidszavu vadásznak az ismétlő puskához 
szokott gyors kezejárását a nevek kezelésé­
ben) mint kis- és nagydiák ugv ismerte ha­
tárunk minden berkét-ha'mát, zuga-zegét mint 
a 6-os Flóbertet szorongató tenyerének ba­
rázdáit, mint .n.adárdunszf os félpatronokat 
állandóan rejtegetett zsebeinek mélyeit. Úgy 
kell annak lenni I hogy a szülőhely környé­
kének ez a kora ifjúkori s mégis komolycélu, 
biztos szemű bebarangolásai iskolázták a férfi­
nek a nagy idegenségekben való gyors és 
teljes tájékozódni tudását. Ami itt egy hör­
csöglyuk volt, az Afrika közepén az oroszlán 
felhajszolandó bujhelyévé alakult, a kotoré­
kából kiugrasztott koma megkergetése ember- 
legyen-elefánt-hajszává változott ; a Konc­
erdőnk csaiádkivüli kakukot lesető fatörzse a 
szanszeveriás bokor ideális fedezékévé alakult 
a .legbecsületesebb", mert fészeképitő sár- 
kantyús-kakuk beszerzéséhez. Afrika őserdei 
titokzatos beszédének megértése bizony­
bizony I itt iskolázódott a lévai Diák ligetben.

Úgy kell lenni: ezek az assziciálódások, 
ösztökös emlékek voltak a „Kalo-fiu" védői 
a félelmetes hirű idegen világrészen az európai 
vad-idegenre lesekedett. Ezerveszélyben — a 
,csak“ jobbkeze középső-ujj-percébe került 
„Oroszlán-kalamitás'-ban — az indiai szo­
morú hadifogság felé úszott transzporthajón 
meggyötörte .fájdalmas visszaemlékezések" 
közt . . . miként mindezeket kaleidoszkop- 
szerű színes változásokban most Írásos műve 
lapjain lélegzet visszafojtva olvashatjuk.

Úgy kell lenni, hogy fiúkor a Földegyen- 
litő vidékein feketesörényes oroszlánjait, az 
ágyunyi elefántpuskája részére évenként ki­
utalt számú vastagbőrűit, a kaffer-bivalyokat, 
leopárdokat, zebrákat, agancsosait hajtotta és 
ejtette el a vakmerő vadász : abban a tiz 
lépéses távolban ugyanaz a bennetermett 
higgadtság ülte el a lelkét, szemét és keze- 
mozdulatát, mellyel már a serdülő ifjúban 
megnyilatkozott szemrebbenés nélküli látni- 
tudás Itthon is biztosra vette, hogy melyik 
januári napon vonul át rajtunk a befagyott 
Garamból az Ipoly völgybe a medencét vál­
toztató díszmadarunk, a Jégmadár, vagy hogy 
mikor vetődnek le hozzánk a Sarkvidéknek 
szokatlan hidege miatt a Mergusok csapatai, 
a Colymbusok fajai Órabiztosra tudta a haj­
nali órát, amikor puskavégre szedhető az öreg 
Zsilipre telepedő, vagy a Halastóra a maga 
halporciójáért kijáró Perec-sási vidra.

A természetélet kapitális megismerésére 
vágyakozó, de azért kapzsimentesen imádatos 
természetszeretet lakozott már az iskolás 
gyermekifjuban Ezt az ösztökét és ösztönét 
a mi szőlőaljaink, mélyutaink. vizeseink fej­
lesztették, hogy azután az idegen világrész­
ben kamatoztatva: vadászatainak, gyűjtéseinek 
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eredményei a tudomány évkönyvei becses 
anyagává változzanak át Mostanvaló irás- 
alkotásál . . . miként azt munkájának első 
lapjára afrikai egyszerűséggel írja : a magyar 
vadászok és természetbarátoknak ajánlotta 
Erre a puritán Adjon Istenre Magyarország 
egyik első úrivadásza — maga is a „Call 
af the Wild“ nek többszörösen Afrika látogató 
tisztelője — adta meg a legméltóbb Fogadj- 
Istent .... egy a műhöz illő bevezetőben.

Illőnek tartjuk Horthy Jenő Előszavából 
idézni a könyvet s íróját talá'óan jellemző 
következő mondatot: Akik szeretik Isten leg­
szebb temp'omát, az érintetlen, szűz szabad 
természetet, annak faunáját, flóráját; akiket 
jobban érdekel egy kétszázfontos agyarú ele­
fánt története, mint az itthoni embereknek 
nem fontos dolgok miatti agyarkodásai: ve­
gyék a könyvet szeretettel a kezükbe s olvas­
sák mint egy rajongónak imádságát.

Érdemben mi is elakarunk még néhány 
szót mondani a kézhezvett szép könyv révén 
a szerzőjéről.

Egyaránt nemes, mint tudományos va­
dász-szenvedély az, ami K. K.-nak a Franklin 
Társulat kiadásában megjelent nagy műve 
tanúsága szerint is a szerző leikéből az olvasó 
felé árad Az 1903 és 1926 közötti években 
intézett gyűjtő és vadászutjairól, élményeiből 
ad most szines, sokszor hátborzongatóan 
egyszerű leírásokat. Az öt expedíciót főkör­
ként terjesztette ki Német-Kelet-Afrikában a 
Kiiima-Ndjaro, Afrika legmagasabb hegyvidé­
kéről az Ekvatoriális Nagj-tavak területére, 
Ugandára, Kelet-Kongóba és a fehér-Nilus 
forrásvidékének West-Nile-Provinciájára. A 
„legsötétebb világrésznek*  ezek a tájékai a 
tudományra — természetélet, néprajz — még 
szinte ismeretlenek voltak, mikor az alig 
húszéves Város-fiunk első Ízben járt ott. A 
tanári pályára került ifjú sommás ismeretei 
mellett természetérző vénájával mindjárt fel­
ismerte a „terra incognitát*  — a természet­
kutatóra ott vérakozó munkakörnek kívánatos 
terjedelmét, tudomány értékes tartalmát. 
Mindez csak fokozta munkakészségét, a ve­
szélyekkel megküzdeni akaró tettrekészségét, 
az otthon félbehagyott könyvszagu tájékozott­
ságnak egy eleven laboratóriumban leendő 
kiegészitését. S megindult a legempirikusabb 
gyakorlat az ismeretlenségében legelméletibb 
talajon. Két világrész küzdelme : az európai 
kultúra fegyvereinek harca az érintetlen ter­

mészet szinte lebirhatatlan őserőivel szem­
ben. A legtöbbször életveszélyes, aktive és 
passzíve retardált gyűjtéseknek eredményeivel 
a csakhamar kész természettudós a Magyar 
Nemzeti Muzeum állatosztályait gyarapította 
A nemzeti kultúra előmozditásának ez a je­
lentős intézménye fokozatosan rendszereseb­
ben támogatta az Isten hátamögött buzgólkodó 
természetbúvárt. Afrikai útjainak számával 
arányosan szaporuló és tökéletesebbé vált 
felszerelésének gyűjtőeszközei közt ott volt 
az oroszlán- elefánt- és rinocerosznak szánt 
nagykaliberű dupla-e xpresspuskán kezdve s 
a lepkefogón folytatva a legfinomabb selyem- 
szitaszövetű (mikroszkopikus lényeket meg­
szűrő) planktónhálóig a legtöbb modern 
rekvizilum.

Ezeknek megfelelően a különböző vidé­
keken fe'ütött „rest camp*  jeiben az állatvilág 
összes típusainak, osztályainak, bonyolult 
rendszertani csoportjainak faj-egyedei gyűltek 
össze kadáverekben, bőrökben, preperá'ó 
folyadékedényekben, apró epruvettákban . . . 
az eleven rino-baby-ig Múzeumokon kívül 
jutott belőlük állatkelteknek, vivariumoknak 
is. A „kikészítés*  sokszor a tett helyén kez­
dődött a célra betanított bennszülöttek igénybe­
vételével Ezekhez szívesen csatlakoztak az 
állatokról lekerülő „húshegyek" re éhes né­
gerek, akik hihetetlen gyorsasággal vettek 
tudomást egy egy elefánt elejtéséről Ilyenkor 
bőven akadt mód néprajzi adatok szerzésére. 
A körülményes módszerek igénybevételével 
haza szállított ,bőr“-ök itthon aztán jóprepará 
torok művészkeze alatt dermoplasztikai reme­
kekké, a Muzeum díszeivé alakultak — a 
tudósok asztalára konzervált speciesek pedig 
az egyetemes zoológiái ismeretekhez hordták 
az anyagot, liyen állandó gyakorlat, a szor­
gos tanulmánnyal kisérve a taxidermia min­
den ágában, az entomologia ezer csínja- 
bínjának útvesztőjében, a mikrotechnika 
finomságaiban otthonossá tették a fiatal ter­
mészetbúvárt A különböző rendszerű fegy­
verek pedig gyógyithatatlan „ Afrikavágy-kórt" 
ojtottak belé . . . ami minden hazatérése 
után erősebben vett rajta erőt.

Legelső útja után vadász-trófeáiból ná­
lunk is rendezett kiállítást Az ötödik expe­
diciót megelőző'eg pedig a Szlovenszkói tanuló­
ifjúság számára nagyobb iskolás városainkban 
ismeretnyujtó filmes-előadásokat tartott expe­
díciói leszűrt eredményeiből.

Alkalmilag szívesen társult kész Nimró­
dok expediciós vezéréül, hogy az őserdőkben, 
papyrus mocsarakban, elefántfű-vadonságok- 
ban, vizszegény-sivártüskés szavannákon, a 
nátronsteppéken, bambuza-bozótosokban — 
az Egyenlítő agyforraló hőségében, ekvato­
riális hajnalok kínzó dere fagyában, ma'áriát. 
álomkórt oltó szúnyogok-legyek hemzsegő 
birodalmában szerzett tapasztalatait azoknak 
rendelkezésére bocsássa. Első és utolsó Afrika- 
utját igy tette meg A rengeteg emberfeletti 
fáradalmat csak annyiba vette, mint mikor 
diákkorában a közel horhi i Szikincehasa- 
dékba rándult ki egy egy délutánra tömést 
váró harkályok, szajkók beszerzése céljából.

Férfikora harmincesztendejéből afrikai 
karrierjének végeszakadását tartotta a leg­
szerencsétlenebb eseménynek. Hatodfél évig 
hadifogságban, leghuzamosabban Indiába volt 
internálva Csak itt érezte — Afrika magá­
nyaiban nem I — az elhagyatottságot. Nem­
csak azért, hogy egy magyarnyelvű imaaönyvet 
sem tudott kapni — de mert a fegyverdör 
gések korában, a teljes burkolatú lövedékek­
kel táplált Mannlicher-Schönauer és a Mag 
num expressekkel élt férfiember legföljebb a 
„csúzli*  ig juthatott el . . . hogy Ceylonnak 
gyűjtésre szánt madárkáit le gumi-puskáz- 
hatta legyen. Milyen iróniája a „nagy*  nemze­
tek kulturáltságának I A végtelen óceán vize 
nem volt elég magas fogolytábor-kerítés egy 
békeszerető tudós körül. Az afrikai oroszlán­
nal fetrengve viaskodott hindosztáni hadi­
fogoly megtért Kempis Tamás „Sic transit 
glória mundi T- jához.

Erős ész, edzett kar, hithűségű akarat 
az, ami Kittenberger Kálmán zömök szerve­
zetét megtölti. Hol szerezte azokat ? Mi itt 
büszkén valljuk : Tőlünk vitte el... ki a nagy 
világba : vérengző vadállatok életkutató nyom­
követésére. békés társaságokban szövő mada 
rak tudományos lefilmezésére, acsarkodó 
emberek megszégyenítésére.

Szivét, eszét, akaratát például veheti szülő­
városénak minden fia. Értékei és teljesitmé 
nyei szövedékének állandóan ott kell peregni 
minden pályaválasztó lévai ifjú tudomány- 
szomjának vászna előtt.

E sorok régi.. azóta megszűnt iskolái ne­
vében is vélik előtte meghajthatni az elismerés- 
és tiszteletnek zászlóját.

Kriak Jenő
volt áll tanitóképzö-intézeti tanár.

Fel a fejhez Bécsbe
— Régi szüzdohányos történet. —

Még a múlt század 70 es éveinek végé 
ről való ez a história, amikor Széli Kálmán 
volt a pénzügyminiszter s a király I. Ferenc 
József is tudott kedélyes lenni.

Történt ugyanis hogy Gy . . . nak en­
nek a messze földön hires dohánytermelő 
községnek a lakossága annyira kitanulta a 
szűzdohánycsempészetet, hogy lehetetlen volt 
tőlük csak egy dekányi elsőrendű dohányt is 
beváltani a kincstárnak. Az csak másod és 
harmadrendű dohányt kaphatott, a javát el­
szívták a környékbeli s távolabbi urak Ez 
abban az időben még virtusos cselekedet volt 
s excalláltak benne a vármegye urai is

Finánc csendőr hiába őrizte a gy . . . 
dohányt. Ha minden levélen egy egy finánc 
ült, akkor is elcsempészték, ha szép volt. 
Férfiak, asszonyok vitték kocsikon, batyuk­
ban s kifigurázták, lóvátették, becsapták a 
legélelmesebb szemlészt is. Pedig már finánc­
biztos uraimék annyira vitték az ellenőrzést, 
hogy minden gy . . . útast vagy onnan jö­
vőt, megállitottak, kivallattak : mit visz ? mi 
van a kosarában ? mi van az ülése alatt 1 
Sőt némelyeket még meg is motoztak, kivált 
a fiatal lányokat és menyecskéket

A mit visz ? kérdésre a felelet rendesen 
ez volt: dohányt I Mi van a kosarában ? fölül 
tojás, alul dohány. Mi van az ülése alatt ? 
szűzdohány, ha nem hiszi szagolja meg, volt 
a felelet. 100 eset közül 99-szer nem vették 
komolyan a választ, pedig a legtöbbször iga­
zat mondtak A bő szőrtarisznya bélése alatt, 
finom aranyszínű szűzdohány rejlett, mig 
benne darab fekete kenyér s egy kevés avas 
szalonna hevert. A komakosár fenekén feküdt 
a pompás vörösrézszinű dohány, fölötte pe­

dig polyvában, tojás ment a hetivásárra. 
Szóval a gy . . . ak úgy kitanulták a csem­
pészést. hogy semmiféle financész se tudott 
rajtuk kifogni. Végre is nem volt más hátra, 
megvonták tőlük a dohánytermelési engedélyt.

Nossza 1 Lett erre nagy riadalom, majd 
nemhogy forradalom és instanciázás. Annyi 
okmánybélyeg és papír félszázad alatt se 
fogyott el Gy . . . n mint ebben az időben 
Nótárius uramnak már a görcs fogta el, 
nem csak az ujjait, hanem a könyökét is 
minden dohánytermelő láttára, pedig ez a 
termelési engedély megvonás neki szép kis 
mellékjövedelmet hozott, nemcsak készpénz­
ben, hanem a termelők által kilátásba helye­
zett jóféle elsőrendű szűz dohányban is. 
Mindhiába 1 Követ közbenjárás, tömegkérvé 
nyezés, fenyegetődzés mind nem használt 
semmit Széli Kálmán megbicsakolta magát 
s nem engedett, az illetékes alispánra, aki 
szintén közbe járt volna, egyenesen rátámadt: 
nektek kell a termény, nem azoknak . . . 
Már nagyon megfogyott a csempészni való 
tartalék, az adó meg szaporodott, a végre 
hajtó is gyakori vendég volt a termelőknél, 
nagyon szorult a kapca, amikor Hegedűs 
András a biró, összehívta, véletlenül éppen 
András estvéjére a pincéjébe a bizottmányt, 
hogy a dohánytermelési ügyben valami fon­
tos, valami elhatározó lépésre határozzák el 
magukat, mert ez a mai helyzet, amint had 
nagy uram, — mert a bírót akkor még ott 
hadnagy uramnak titulálták, — mondja : nem 
állhat fenn, ő azt nem engedi, hogy a falu 
népe annyit szenvedjen hiába Ö azt java 
solja, hogy a közös instanciát, azt a bizonyos 
bélyeges Írást melyet minden gy . . . i irás 
tudó ember, még ha fehér nép is egyerán- 
tosan aláírjon, most már aztán nem a lábhoz, 
hanem egyenest a fejhez viszik. A miniszter 

csak láb, a fej a király, odafogják vinni, ott 
majd használ. Ö tudja, hogy Bécsben hol 
lakik a király, ott feküdt huszárlegény korá­
ban teljes álló esztendeig, strázsát is állt a 
király kapujában, majd ő megadja a módját, 
megkeresi az útját, hogy mindenek ékesen 
és jó rendben történjenek.

Hozzá is fogott Hegedűs András a biró 
a királyhoz menendő instanciás deputácio 
megszervezéséhez Jó lesz egynek Vékony 
András a koma azért is, mivelhogy koma, 
de főképpen azért, mert rémisztő sovány 
ember őkigyelme. Hadd lássa a király ű fel­
sége mennyire sanyargatják az 6 népét a 
fináncok, dohány erányában. Aztán ott van 
nagy Duba, ammeg nem szereti az ujmódi 

. gúnyákat, mégmindig szűrdolmányban jár 
meg . . . megkövetem egyszálgatyában, még 

, télviz idején is Erről is lerí a nagy nyomo 
’ ruság Elviszik magukkal az öreg Dánolt a 

pógárt, hogy az utón legyen kinek paran- 
| colni Ezeket magához hivatta s megbeszélte 

velük az ügyet, de nagy titoktartás terhe 
' alatt Mindannyian öreg, kopott ujjas szűrt is 
. vittek magukkal Hiába I közelgett a Simon, 

Judás. Csak nagy Duba nem engedett, nem 
tágított a pőre gatyával. Az instanciát az 

j egész falu minden Írástudója aláírta Ezt biró 
i uram rejtette keblébe. Az ujjas szűr bekötött 
, végű ujjába, állítólag, finom elemózsia volt 

pakkolva útravalónak. Valami jó dolgok lehet­
tek, mert az atyafiak rettentően vigyáztak rá.

Eljutottak végre is’Bécsbe, ahol Hegedűs 
uram őkigyelme katonáskodott. Az útnak leg­
nagyobb részét gyalog tették meg. Hegedűs 
uram ment elől, utánnuk egy-két lépés távol­
ságban Dánol a pógár a szeredással, mely­
ből a kulacs sem hiányzott. Bizony Bécsnek 
városában megnézték őket, a legalább is 
szokatlan felkészültségük miatt.
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Ismét megrendítő gyászesetet kell jelen­
tenünk Csekey Dávid váratlan elhunytéval.

A varsányi református ogyház lelkészét, 
mint jelentettük annakidején, a Szabó Zsig­
mond halálával megüresedett sárói egyház 
hívta meg, a varsányi egyház eltávozott 
lelkésze helyébe Pető Sándor nemesoroszi-i ' 
lelkészt választotta meg Pető Sándor ünne­
pélyes beiktatását az elmúlt vasárnapra tűz­
ték ki. A barsi ref. egyházmegye képvisele­
tében a beiktatáson megjelent Patay Károly 
esperes, Csekey Dávid, alsóváradi lelkész, 
egyházmegyei tauácsbiró és dr Tóth Sándor 
helyettes egyházmegyei főgondnok. A beik­
tatás egyházi aktusa után a vendégek ebédre 
voltak hivatalosak a parcchiára Itt történt 
a mélyen megrendítő eset, hogy Csekey 
Dávid hirtelen meghalt Csekey Dávid ebéd 
közben felállott, hogy pohárköszöntöt mondjon 
Azt kezdte fejtegetni, hogy hármasünnepet is 
ülnek, a lelkészbeiktatást, továbbá pedig 
Sándor nap lévén : névünnepe van az egy 
házmegyei főgondnoknak meg az uj lelkész­
nek, a régi, szintén jelenlevő lelkésznek pe­
dig holnap lesz a névnapja . . . Beszédének 
elmondásában azonban meggátolta a halál, 
abban a pillanatban hívta el éppen, amidőn 
másoknak kívánt hosszú életet. Csekey D ávid 
egyszerre elkékült, szemei megüvegesedtek 
és hogyha föl nem fogják hirtelen, összeesett 
volna. A jelenlevő dr. Guba János gyorsan 
injekciót alkalmazott, a lelkész még egyszer 
kinyitotta szemét és azután egy jajszó nélkül, 
barátainak karjai között ki eheite lelkét A 
tragikus eset mélyen megindította az ünneplő 
közönséget és rendkívül fájdalmasan ét intette 
az elhunyt nejét, aki szintén szemtanúja 
volt a gyászos eseménynek. Dr. Tóth Sándor 
nyomban autóba ült, kihozta Bányai kör­
orvost, majd koporsót is hozott Léváról és 
Csekey Dávidot, aki reggel mit sem sejtve 
távozott hívei köréből, este szerető napé 
köze már koporsóban szál itották haza, ahol 
mély megrendüléssel 'ogadták nagy tiszteletben 
álló lelkészük fájdalmas tragédiájának hírét

Ds nemcsupán hívei hanem az egesz 
Garamvölgy népe osztozik a fájdalomban, 
mert Csekey Dávid halálával egy jó magyar 
ember, puritán becsületcsségü. nemes lélek 
távozott el körünkből 41 évi buzgó és lelkes 

papi szolgálatából 38 évet töltött a váradi 
egyház híveinek körében s mint tanácsbiró 1 
jelentős szerepet töltött be a barsi egyház I 
megye életében is, ahol komoly szava mindig 
súlyosan esett latba. Patay Károly esperes 
püspökhelyettessége alatt pedig Csekey Dávid 
vezette az egyházmegyét esperesb. minőségben.

A 65 éves öreg ur közvetlen halálát 
szivbéuulás okozta. Már régebben érelmesze­
sedésben szenvedett Az esperes a gyászos 
esetet körlevélben hozta a lelkészi és tanitói 
kar tudomására.

Temetése kedden délután ment végbe 
Alsóváradon nagy részvét mellett. Végtisz 
tességén ott láttuk az egyházmegye csaknem 
minden funkcionáriusát Patay esperessel az 
élén és nagyszámban a környék gyászoló 
népét. A ravatalt a templomban állították fel 
s innen is temették. A gyászszertartást a 
templomban Akucs Lajos nagypeszeki lelkész, 
egyházmegyei főjegyző, a temetőben pedig 
Szabó S. Zsigmond bajkai lelkész, egyház­
megyei tanácsbiró végezte. A katolikusok 
részvétét mélyhatásu beszédben Csénty Antal 
váradi plébános tolmácsolta a temetőben, 
amidőn a koporsót már leeresztették a sirba. 
Misztrik jegyző a község nevében mondott 
búcsúbeszédet Hivei részéről Galambos Árpád 
vett búcsút a sirba szálló lelkipásztortól.

Az egyházközség gyászjelentésén kívül 
a mélyen sújtott család a következő jelentést 
adta ki: A'ulirottak mélységes fajdalommal, 
de Isten akaratában való megnyugvással tu 
datjuk, hogy forrón szeretett férj, jó apa s 
nagyapa, após, vő és rokon Csekey Dávid 
alsóváradi ref lelkész, egyházm. tanácsbiró, 
életének 65-ik, boldog házasságának 21 ik, 
lelkészi működésének 41 ik évében ma dél­
ben váratlanul elhunyt. A boldogult hült 
tetemét folyó hó 20 án délben az alsóváradi 
sirkertben helyezzük örök nyugalomra. Alsó­
várad, 1928. március 18 án Azoknak akik 
Istent szeretik mindenek egyaránt javukra 
szolgainak. Rom. Vili 28 özv. Csekey Dá- 
vidné szül. Anda Jusztina felesége Csekey 
Jolán (gimn. tanárnő Pápán. A szerk.) Bol­
dizsár Györgyné szül. Csekey Aranka, Dr. 
Csekey Sándor (szalkszentmártoni lelkész. 
A szerk.) gyermekei. Csekey István testvére, 
özv. Madarász Gj liáné, özv Anda Jánosné 
anyósai Boldizsár György veje. Dr. Csekey 
Sándorné szül. Arany Margit menye. Boldizsár 
Laczika, Boldizsár Ildiké unokái.

Különfélék.
— A katolikus kör ma, vasárnap 

tartja kulturestjét saját nagytermében az 
alábbi igen érdekes és változatos műsorral : 
1. ai Bellini: Ouverture, b) Mozart: Részlet 
a „Szöktetés a szerályból*  c. operából. Zon­
gorán előadják : Szent Iványi Ilonka és Valika. 
2 Rudnyánszky: Nagypéntekén Szavalja: 
Bakos Margitka. 3. Felolvasás Tartja : Mi- 
SChák István, a kath. kör elnöke. 4 Heck­
mann : Ave Mária Énekli : Taby Lajos, zon­
gorán kiséri: Szent Iványi Valika, hegedűn 
Heckmann István 5 Szülik: Krisztus a Gol­
gotán. Szavalja: Kovács Jenő. 6 a) Schu­
bert: Ave Mária, b) Ima. Hegedűn játsza: 
Heckmann István, zongorán kiséri Szent Iványi 
Valéria. 7. a) Rossini: L' italiana in Algeri, 
b) Behr: Magyar egyveleg. Zongorán előad­
ják : Szent Iványi Ilonka és Valika — Kez­
dete este 7 órakor. A kör tagjait és a szives 
érdeklődőket ezúton is meghívja a vezetőség. 
Belépődíj nincs, de a költségekre 1 korona 
fizetendő.

— Ma lesz a kongregáció szlnlelő- 
adána d u. fél 4 órai kezdettel az irg. nővérek 
intézetének tornatermében a Kálvária alap 
javára. Az előadást április 1-én megismétlik. 
Szinre kerül: Az emberi élet vagy A nagy 
világszinház. Spanyol eredeti nyomán irta 
Ottó Alajos. Helyárak : 6 — 4—2 K. árban.

— Orgona-Bzentelés. Lélekemelő 
ünnepe volt a nagykálnai rk. hitközségnek 
az elmúlt vasárnap. A hivek által oly régóta 
óhajtott és várva-várt uj orgona áldozat­
készségük hosszú időkre szóló tanujeleként 
végre felszenteltetett A Rieger cég 10 regisz­
teres szép, nagy orgonáját Mischák István 
lévai plébános szentelte fel hatásos beszéd 
keretében, amelyben az orgona különféle 
hangjai közötti magasztos összhangot köve 
tendő példa gyanánt állította oda a társa 
dalom, a lelkek közötti harmónikus összhang 
megteremtésére. Az ünnepség méltó befeje­
zéseként délután az iskolában vallásos elő­
adás keretében Vanger István ig.-tanitó ismer­
tette hü képét nyújtva a hitközség fajainak 
— azt a fáradtságos és áldozatos munkát, 
amellyel az orgona felállítása valóra válha­
tott Utána az „Orgona legendája*  c. melo­
drámát Rónay Rózsa adta elő nagy hatással 
és kedves előadással, majd Andruska Rózsi:

Addig kilincseltek addig könyörögtek a 
kabinetirodában, mig őfelsége I. Ferenc Jó­
zsefnek is tudomására jutott a kilincselő, az 
ő színe elé kívánkozó szűrdolmányos depu 
táció kitartása s megparancsolta hogy szine 
elé vezessék őket Kiváncsi volt rá. hogy mit 
akarnak ezek a jámbor parasztok ?

Végre bejutottak őfelségéhez. Ki volt 
boldogab mint a gy . . . i szüzdohány depu- 
táció ? Ott állott már Hegedűs uram a fő, a 
király előtt, kezében az egész falu aláírásával 
ellátott instanciával. Pózba is he yezkedett 
azonnal, megköszörü'te a torkát s elmondta 
a maga mondókáját: Felséges Király uram I 
Elvitték a fináncok a dohánytermelési enge­
délyünket, adja vissza Felséges Király uram 
hogy élhessünk Mióta nem ültethetünk do 
hányt, mind lesoványodunk mint ehun ni, 
Vékony komám uram, mert nem pipáhatunk, 
az adót se fizethetjük, mivelhogy nincs mi­
ből. hely pedig de nagyon jó dohány terem 
ott nálunk I Hát olyan jó az a maguk dohánya ? 
Kérdezi a király.

Bizony jó, nagyon jó Felséges Uram, s 
azzal hirtelen, mintha vezényszóra történt 
volna, mind a hárman egyszerre előrántottak 
a szűrujjából egy-egy nagycsomó szép arany­
sárga levelesdohányt s nyújtották a királynak, 
hoztunk is belőle kóstolót, tessék elfogadni I

A király, mit tehetett egyebet, mosoly­
gott és elvette a dohányt, lehelyezte az író­
asztalára. aztán megbiztatta őket úgy uralko 
dók módjára :

Majd intézkedem, hogy igazságot kap­
janak, — igazságot s nem termelési enge­
délyt, szólni fogok a pénzügyminiszternek is, 
persze a bajuszalatti mosoly is mondott va­
lamit. Hjh, akkor még tudott I Ferenc József 
is kedélyes lenni I Csak menjenek nyugodtan 
haza, majd igazságot fogunk szolgáltatni.

De ezek után már fogták a lakájok 
Hegedűs és Vékony uraimék szűrgallérját és 
vitték kifelé s nem telt bele néhány perc s 
az utcán találták magukat.

Bandukoltak hazafelé, hosszas hallgatás 
után megszólalt Hegedűs biró uram : Hallják 
kigyelmetek: ettől a királytól én nem sok 
jót reméllek. Mikor ez is a pénzügyminisz­
ternek szól, ammá nem valami jó jel nekünk. 
Hanem tudják mit kigyelmetek ? Hát oda is 
elmegyünk Voltunk a főnél, a jövő héten 
meg elmegyünk a lábhó, megtaláljuk mi, ha 
már a királyt megtaláltuk Becsben, ebben a 
rémisztető nagy városban, a pénzügyminisz­
tert is Budán Hanem annak nem viszünk 
szűzdohányt Aminő ember, még megbüntet 
a jóért is Az vette el az engedélyünket is, 
hanem azért elmegyünk hozzá. Majd elve­
zet hozzá a követ

Úgy is tettek amint mondották Be is 
jutottak Széli Kálmánhoz és előadták a pa­
naszaikat, de még jóformán bele se kezdett 
Hegedűs uram a mondókájába, majdhogynem 
rárivalt Széli Kálmán : Maguk azok a híres 
dohánycsempészek ?

Nem kérem alássan, felelt nagy hirtelen 
Hegedűs András uram, „azok otthon ma­
radtak."

Maguk a csempészek, maguk mind egytől- 
egyig Hiszen még a királynak is csempész 
tek a minapában gyönyörű szép aranyszínű 
levelesdohányt Majd megvizsgálom az ügyü 
két, de nem sok jóval biztatom. Csempé­
szeknek nem adunk termelési engedélyt El­
mehetnek.

Ballagnak nagy hosszú orral, ki a nyu 
gáti pályaudvar felé — Hegedűs megszólal 
s a komája felé fordul.

Hiába sovány, hiába ösztövér kigyelmed 
komám uram, hiába jár Simon Júdakor is 

pöregatyában Duba sógor, hiába minden, 
minket a király is elárult a fináncoknak, nem 
kapunk dohánytermelési engedélyt, vége 
mindennek I

Nem is kaptak, megmondta Széli Kálmán, 
hogy notórius dohánycsempész nem kap ter­
melési engedélyt Csak az államfordulat óta 
termelhetnek újra Ám a régi híres gy . .. . i 
dohánynak a magja is kiveszett, meg a régi 
termelők is kihaltak. A mostani importált 
„dohányosok" nem tudják úgy a szedés, fül- 
lesztés, szárítás és kezelés módját mint az ős 
gy ..... i lakosok s nincs is olyan finom 
dohányuk mint az akkoriaknak. Ám az is 
igaz, hogy most ott szűzdohányt kapni — 
teljes lehetetlenségI

Félek nem lesz enyém . . .
Nekem is van fekete lord kabátom 

s viselem hozzá fehér keztyümet, 

kemény ingmell fedi vézna mellem 

s naponként váltok gallért, fehéret.

Minden este más lányt kisérek haza 

(mindegyik azt hiszi, hogy enqem szeret) 

s a kapunál, mikor búcsúzom tőlük, 

mindegyik a legszebben nevet.

Valahány engedi megcsókolni száját 

(milyen is eqy sokat csókolt ajak csókja) 

hiába lányok, ha haraqudtok is, 

de mindegyiklek Éva anyánk lánya 

És van eqy lány, akit nagyon szeretek 

s minden tarkaságot elhagynék érte én, 

tudom szereti megcsókolni számat 
s félek, hogy mégsem lesz soha az enyém, 

T1MKÓ EMIL. 
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„A vérehuliajtó töviskóró*,  luhász Rózái: 
.Jézus a vendég" és Ferenczy Margit: ,0uo 
vadis Domine*  c. költeményeket szavalták el 
kedves közvetlenséggel Végül Rónay János 
plébános keresetlen szavakkal köszönte meg 
a hitközség nevében egyrészt a jelenlévő 
lévai p'ébános úrnak megjelenését és fárad 
ságát, másrészt a híveknek odaadó áldozat­
készségét, legyen hirdetője az új orgona 
századokon keresztül jó és balsorsban annak 
az isteni szeretetnek, amely megmutatta, hogy 
az anyagias világban is él még a lelkekben 
a magasztos iránt való érzés és az áldó 
zatkészség. A pápai himnusz énekével feje­
ződött be a nagykálnai katolikus hivek szép 
ünnepe.

— KomenBky-flnnepély. A lévai áll- 
polgári iskola tanuló ifjúsága f. hó 28 án este 
nyolc órai kezdettel a Vigadóban műsoros 
iskolai ünnepélyt rendez, melynek tiszta jö­
vedelmét a szegény tanulók segítésére for­
dítják. Az ünnepélyt a nagy pedagógus: 
Komensky emlékének szentelik születésének 
évfordulója alkalmából.

— Gyászhlr. Mély gyász borult a sárói 
református egyház újonnan megválasztott lel­
készére, Pap Józsefre és családjára. Április 
1 én iktatják be az uj lelkészt, ami öröm 
ünnep szokott lenni. Ebbe az örömbe most 
fájdalom is vegyül. Ezt a készülő ünnepet 
fájdalommal és szomorúsággal megzavarta a 
halál. Pap József édesanyja : özv. Pap józsefné 
szül Kossá Amália elhunyt. A megboldogult 
úrasszony mintaképe volt a vidéki magyar 
kúriák és tanitói lakok nemes érzésű, emel­
kedett gondolkozásu nagyasszonyainak s 
meleg szivének sugárzása hatotta át minden 
cselekedetét. Epekőbántalmakban szenvedett 
s nagynevű budapesti orvosok beavatkozása 
sem tudta őt megmenteni az életnek. Kiván- 
sága szerint férje hamvai mellé temetik a 
búcsi temetőben. A gyászoló család az alábbi 
jelentésben tudatja a fájdalmas hirt: Pap 
József és neje az összes hozzátartozók nevé­
ben mélységes fajdalommal tudatják, hogy a 
legjobb, legönfeláldozóbb Édes Anya, szerető 
testvér és rokon özv. Pap Józsefné szül. 
Kossá Amália ref. tanító özvegye áldásos 
életének 58 évében, hosszas szenvedés után 
az Urban csendesen elhunyt. A felejthetetlen 
drága halott temetése folyó év március 21 én 
délelőtt 11 órakor lesz Kis-Slróban, ahonnan 
a búcsi temetőbe fo. juk szállítani s örök 
nyugalomra helyezni. Azsok szenvedés után 
legyen neki édes a pih lés. Áldás és béke 
poraira. Kelt Kis Sáró, 1928 március 22. 
.Boldogok a halottak, akik az Urban halnak 
meg Bizony, azt mondja a Lélek, mertmeg- 
nyugosznak az ő fáradtságuktól és az ő cse­
lekedeteik követik őket * Jel. XIV 13

— A lévai városi közkönyvtárak 
tanácsainak kinevezése Jelentettük, hogy 
a régi könyvtár tanácsok mandátuma lejárt. 
/aszenák Gyula városi intézöbiztos az uj taná­
csokat most nevezte ki A magyar könyvtár­
tanács tagjai lettek ismét: dr. Tóth Sándor, 
Breuer Géza, Koperniczky Kornél A kisebb 
sógi szlovák közkönyvtár-tanácstagjai: Oktavec 
József, Sorner Károly, Zeljenka Dániel. A 
most kinevezett tagokhoz társul a helybeli 
közművelődési tanács ügyvezetője, továbbá 
pedig a kinevezett tanácsok még kiegészítik 
önmagukat a helybeli értelmiségből válasz­
tott tagokkal olyan arányban, hogy mindkét 
könyvtár tanács 6 — 6 tagot számláljon A 
községi képviselőtestület megalakulása után 
az uj könyvtár-tanácsokat választás utján 
fogják megalakitani.

— A garamvölgyl főiskolások 
előadása Zseltzen és NagyBallóban 
A Garamvölgyi Főiskolások Szövetsége, mint 
előzetesen vesszük az értesítést — a rövid 
húsvéti szünetet is gyümölcsözően akarván 
felhasználni, hűen eddigi programjukhoz ápr. 
8 án — husvét vasárnapján Nagysallóban és 
ápr. 14-én pedig Zselizeo műsoros táncestélyt 
rendeznek jótékonycélra

— Vasárnap sújtottak le a kősségi 
válasstások Ipolyságon A 2000 szava­
zót alig meghaladó Ipolyságon 14 párt küz­
dött az érvényesülésért a múlt vasárnap le­
zajlott községi választáson A keresztény­
szocialista lista 429 szavazattal 7 mandátumot 
biztosított magának a képviselőtestületben.

Magyar Nemzeti párt: 279 szavazat (4 man­
dátum*,  Magyar Nemzeti Munkáspárt: 58 
szavazat (0 mandátum), Csehszlovák szociál­
demokraták : 110 szavazat (1 mandátum). 
Kommunisták : 516 szavazat (7 mandátum). 
Egyesitett csehszlovák párt: 235 szavazat 
(4 mandátum), Polgári csoport: 44 szavazat 
(0 mandátum), Egyesült zsidó-párt: 182 sza­
vazat (3 mandátum), Községi csoport: 140 
szavazat *3  mandátum), Keresztény iparos és 
gazda csoport: 39 szavazat (0 mandátum), 
Hadirokkantak és árvák csoportja : 90 sza­
vazat (1 mandátum), Keresztény munkás 
csoport: 24 szavazat (0 mandátum).

— Tanügyi hír. Martos Ede a lévai 
reálgimnázium tanára a rozsnyói gimnázium 
igazgatójává neveztetett ki. Bartos Ede mint­
egy két évtizeden keresztül tanitott Léván

— Házasság. Sajnovics Duci (Kálasz) 
és Schlésinger Ernő (Zsitvaujfalu) márc hó 
28 án déli */ 2 1 órakor tartják esküvőjüket a 
pozsonyi izr neológ templomban (Minden 
külön értesités helyett.)

— Eszperantó tanfolyam. A lévai 
eszperantisták köre április hónapban eszpe­
rantó tanfolyamot rendez. A tanfolyamon 
résztvenni óhajtók Dobrovitzky János hirlap 
irodájában jelentkezhetnek.

— A városok kongresszusa segít­
séget kér a városok szamára. A cseh­
szlovákiai városok szövetsége vasárnap kong­
resszust rendezett Prágában. Többek között 
elhatározta a kongresszus, hogy az egészség­
ügyi minisztériumot felkéri, hogy kiadós se­
géllyel járuljon hozzá a városok és községek 
rendszeres csatornázásához. A kormányt és 
pénzügyminisztériumot felkérik, hogy az 1927. 
év végéig előirt forgalmi adóból való része­
sítéssel és a pótlékokra való előlegek kiuta­
lásával enyhitsék néhány város válságos 
anyagi helyzetét. A kongresszus határozatát 
csak helyeselni tudjuk, hiszen a régi rezsim 
is támogatta anyagilag a városokat s a je­
lenlegi nehéz helyzetben pl Léva sem képes 
önerejéből a csatornázást végrehajtani, noha 
égető szükségünk volna arra. A városok 
szövetsége ebbeli törekvésében háta mögött 
fogja találni az összes érdekelt szlovenszkói 
városok lakosságát

— Elveszett egy alsó logsor, mely 10 
fogból állt, e hó 17 dikén (szombaton) az 
esti órákban a Vágchidtól a Szegényház 
soron. Perec utcáig, a becsületes megtaláló 
kéretik a neki úgyis értéktelen fogakat a 
.Bars*  szerkesztőségében jutalom ellenében 
leadni.

— Elveszett 1. hó 12 én, hétfőn a 
Ladányi utcában Danis István névre szóló 
vasúti igazolvány. Kéretik a megtaláló, hogy 
azt lapunk kiadóhivatalában adja le

— A Nagyasszony márciusi száma 
a szokottnál is érdekesebb tartalommal jelent 
meg. A kiváló magyar nagyasszonyok arckép­
csarnokában ez alkalommal Szilassy Aladárné 
Vizsolyi Mária életműve kerül ismertetésre. 
A prózai részből kiemeljük Kiss Endréné, 
C-.apáry Karola, Bartóky József G Hajnóczy 
Rózsa, B'recz Gizella, Somló Sári, László 
Marcill Írásait. Költeményekkel Máriásyné 
Szemere Katinka, R Berde Mária, Tichy 
Kálmán, Üsy Álmos, Markhot Imre és Becz 
Aranka szerepel. Á 24 oldalas folyóiratot 
illusztrációk ékesítik A lap gazdag rovataiban 
beszámol a magyar nők társadalmi munká­
járól, kertészeti és háztartási tanácsokat nyújt 
s női munkaerők részére állásokat közvetit. 
A nőknek nélkülözhetetlen egyetlen szloven­
szkói női magyar szemle ára számonként 
2 50 K. Megrendelhető a Prágai Magyar 
Hirlap kiadóhivatalánál.

— Életunt katona hulláját fogták 
ki a Perecből. Múlt szombaton este fél 
nyolckor a lévai malom munkásai a malom 
turbinája mellett levő vízszűrőt tisztogatták. 
Legnagyobb meglepetésükre oszlásnak indult 
hullára bukkantak. Megállapították, hogy a 
hulla a besztercebányai származású Pleva 
János közkatonáé, aki a Léván állomásozó 
26 gyalogezred 1. pótszázadában szolgált. 
Pleva 1927. december 17-én este eltávozott 
a laktanyából és nem tért többé vissza. A 
katona a laktanyában levő katonai könyv­
kötészetben dolgozott, ahol közszeretetben 
állott, mint jó munkás és kifogástalan katona 

föllebbvalói elismerését is kiérdemelte Fel­
tűnő volt azonban magábavonu'ó, mélabus 
természete. Eltűnése után föllebbvalói szá­
moltak is azzal, hogy öngyilkosságot követ 
el. Hullája az orvosi vélemény szerint hosszabb 
ideje lehetett a vizben, nem lehetetlen, hogy 
a tél idején be is volt fagyva a jég között, 
ahol némileg konzerválódott, igy lehetséges, 
hogy csak négy hónap múlva került elő. A 
laktanyában visszahagyott holmija között 
hétfőn nagyobb kutatást végeztek s egy 
vadonat uj zsebkendőben levelet találtak, 
melyben Pieva bejelenti az öngyilkosságot és 
a besztercebányai bankban levő négyezer 
koronáját agg atyjának hagyományozza. A 
levél szerint megunta sz életét. Felboncolása 
után hétfőn temették el katonai pompával.

— Elfogtak egy katonaszökevényt. 
Léván a csendőrség egy gyanús alakot igazo­
lásra szólitott fel Iratait nem találták teljesen 
rendben s kiderítették, hogy az illető alsó- 
brezovai származású Gajdos András, aki a 
Rozsnyón állomásozó 16. gyalogezredtől meg­
szökött. A szökevény katona Ausztriában is 
bujkált már, majd ismét visszatért Szloven- 
szkóba. Pozsonyban kicserélte okmányait egy 
Kor unka nevű egyénével. Amig pénze volt, 
addig vonaton utazott, majd gyalog kóborolt 
és koldulással tartotta fönn magát. Átadták 
a katonai parancsnokságnak.

— A Nyugat március 16 ibi száma 
megjelent. Az Ibsen-centennárium alkalmá 
ból a Nyugat, a kiváló norvég kritikustól 
Sigurd Hőst tői kért cikket. Ignotus, annak 
kapcsán, hogy Mussolini legutóbb lesújtó véle­
ményt nyilvánított D'Annunziról, arról elméi 
kedik, mi teszi az igazi Írót. Schöpflin Aladár 
az Olympiáról és az Úri muriról mond kriti­
kát Novellákat Rédey Mária, Dallos Sándor 
és Bohuniczky Szefi Írtak, verseket Koszto­
lányi Dezső és Fodor József; Szini Gyula 
Jókai regényét folytatja, Tersánszky J. Jenő 
pedig befejezi önéletrajzát. Irodalmi, képző­
művészeti és film-rovatok egészítik ki még 
a gazdag számot, amelynek ára Kő. 12 50. 
Negyedévi előfizetés Ke. 65. Főbizományos : 
Lipa, könyv és lapterjesztővállalat Bratislava, 
Sládkovicová ul. 11.

— Nagy erdőégés. Garamszentbene- 
dekben szerdán nagy erdőtűz volt Leégett a 
volt úrbéresek tulajdonát alkotó erdőség. A 
kárt mintegy 150 koronára becsülik.
Nem volt biztosítva. A tűz keletkezésének 
okát nem ismerik.

— A gabonaneműek átlagéra ápri 
)1« havara A pénzügyminisztérium 1927/167. 
számú törvénye értelmében április havára a 
gabonanemüekkel kötött üzleteknél a követ­
kező hivatalos árak a mértékadók : Búza 230, 
rozs 240, takarmányárpa 170, zab 190, tengeri 
160. Viktória borsó 430. zöld kisszemű borsó 
320, zöld nagyszemü 470, nyári bükköny 
200, bab 220 lóbab 200, köles 180 és peluska 
210 korona.

Nem március 22-én, hanem már­
cius 28-án válasszn ki a zsűri azokat, 
akikről a Színházi Élet próbafelvételt 
küld Sam Goldwvnnak. Tasnády Szűcs 
András államtitkár, Geiger Richard kormány- 
főtanácsos. Hermann Lipót, Márk Lajos. Zádor 
István és Tolnav Ákos festőművészek, Rózsa­
hegyi Kálmán, Eogel Fülöp a Fanamet First 
National igazgatója, Molnár Dezső a Szinész- 
szövetség igazgatója, Balog Béla filmrendező, 
Pásztor Béla igazgató nyilatkoznak a Szinházi 
Elet legújabb számában és hangsúlyozzák 
annak a jelentőségét, hogy Hollywood leg­
nagyobb filmkapacitása Magyarországról akarja 
kiegészíteni világhírű társulatát egy magyar 
fiúval és egy magyar lánnyal. A Szinházi 
Elet erről az akciójáról bő és részletes be­
számolót hoz a legújabb számában. Incze 
Sándor hetilapjának uj száma csupa érde­
kesség Rengeteg cikken és illusztráción kivül 
két 1 felvonásos és egy 3 felvonásos szín­
darabot. továbbá kotta és regénymellékletet 
ad a Szinházi Élet, amelynek ára 7 Ke. 
Negyedévi előfizetési dij 80 Ke. Kiadóhivatal: 
Budapest, VII. Erzsébet körút 29. Békeffy, 
Kőváry, L’ptai, Török, Zágon és Szenes 
tréfák, valamint színdarabok és operettek 
szövegei és kottái nagy választékban kap­
hatók Színdarab árjegyzéket kívánságra 
ingyen küld a Színházi Élet könyvüzlete.
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— KiatapolcBányból kitiltottak a 
cigányokat. A hatóság megtiltotta, hogy 
Kistapolcsányban idegen vándorcigányok tele­
pedjenek le, egyben kitiltotta a községből 
mindazon cigányokat, akik nem bírnak hely­
beli illetőséggel A rendelkezés a köztársa­
sági elnök szokásos nyaralásával van kapcso­
latban, igy akarják megtisztítani a falut a 
nem kivánatos elemektől.

— IiUgkövet Ivott és meghalt egy 
kislány. Nagykálnán Oajdosik Viola 2 éves 
kislány lugköoldatot ivott. Atyja a mezőn 
dolgozott, anyja mosott s amig az udvarra 
távozott, öt gyermeke közül az egyiknek keze- 
ügyébe került a lugköves edény A lévai kór­
házba szállították, de nem lehetett megmen­
teni az életnek.

— Mozi. Ma, vasárnap léi 6 és fél 9 
órakor Balzac novellája után készült 6 felv 
dráma A szerelem cimen megy. Főszerepeit 
Bergner Elisabeth és Eszterházy Ágnes kreálja. 
— Kedden, fél 9 órakor A hamis herceg 
cimü 7 felv vidám komédiát vetítik, melynek 
vezetőszerepét Mary Kid viszi benne. A darab 
irodalmi mü. mely Donéba regénye után 
készült. — Csütörtökön, fél 9 órakor A kár 
tyás asszonyok cimen 6 felv. dráma megy. 
Ennek főszerepeiben Eszterházy Ágnes és 
Harry Liedtke brillíroznak. — Április 1 én 
Orlov a pompás operett megy, melynek kitűnő 
zenéjét egy nagyszeré szalonzenekar fogja 
szolgáltatni, melyre felhívjuk már most a 
mozilátogatók figyelmét.

Gummlharisnyák, haskötők, sérv­
kötők, mentőszekrények. Gazdasági és ipari 
vegyszerek. Háztartási cikkek. Illatszerek. 
Bőr- és díszműáruk. Fotografáló cikkek. Szem­
üvegek és cvikkerek egyedüli olcsó és meg­
bízható cég: PICK ENDRE, corzó nagy 
drogéria Levice.

SPORT.
A Lévai Torna Egylet — S K. Rudá 

Hviezda 7:0 (2:0) Biró : Müller
Hideg időben szép számú közönség előtt 

játszott a két lévai csapat Miként előrelát­
ható volt, az LTE. nagyobb gól arányú győ­
zelmével végződött a mérkőzés.

A LTE. csapata igy állt fel: Hliva, Mis­
sik—Kurucz, Pruczer—Steiner, Dalmady— 
Dvorzák, Silbermann—Virág, Korpás—Kiss. 
Az első félidőben az l.TE veszélyesen tá­
mad, azonban a Rudá Hviezda hátvédein 
minden támadás megakad, valamint sokszor 
a csatársor ügyetlenkedi el a kapu előtt a 
tiszta helyzeteket A második félidőben vég­
legesen kidomborodik az LTE. nagy fölénye, 
azonban csatárainak lövéseit nem mindég 
kiséri siker, mert a lövések nagy része köz 
vétlenül a kapu mellett, vagy a kapu felett 
süvít el. Az LTE csapata gyengébben ját­
szott, mint az előző héten, különösen a bal 
oldala szerepelt formán alul A csapatból ki­
tűntek : Missik ki egy szép gólt lőtt szabad 
rúgásból, Steiner, ki lassanként visszanyeri 
régi jó formáját, Dvorzák, ki a mezőny lég 
jobb embere volt és szélső létére 3 gólt lőtt, 
valamint Virág, aki 2 és Silbermann, aki 1 
gólt lőtt — A Rudá Hviezda nagy lelkese­
déssel játszott és ez sokszor pótolta a tech 
nikai tudást. Mindvégig arra törekedtek, hogy 
mennél kevesebb gólt kapjanak és ezért di­
csérettel kell megemlékeznünk Kovács és 
Rajcsányi II hátvéd párról, kik jó helyezke 
désükkel és biztos felszabadító rúgásaikkal 
nagyban hozzá járultak ahhoz, hogy csapa­
tuk nem szenvedett súlyosabb vereségei. Elég 
jól mozgott a halfsoruk is, különösen Jará- 
bek, a csatársorból azonban csak a jobb 
szélső mutatott valamit

Ma vasárnap délután 2 órakor a gymná- 
zium válogatott csapata játszik az LTE ifjú 
sági csapata ellen barátságos mérkőzést. — 
Utánna fél 4 órakor LTE csapatának és az 
Érsekujvári Sport Egyesület teljes első csa­
pata lesz az ellenfele. — Az ÉSE. a követ­
kező felállítást jelzi: Cingel, (Clauda) Ne- 
ményi II, Keszler, (Fodor), Néder I, Keller, 
Svidhony. Lehotzky (Hoclifeld). Szigeti, Haj- 
decker, Zsarnócay, Laczkó. Rendkívül élve­
zetes mérkőzésre van kilátás, azonban az 
erőviszonyokat mérlegelve az ÉSE. biztos 
győzelmét várjuk.

Felhívás.
A lévai ipartársulat elnöksége felhívja 

az iparosokat és kereskedőket, hogy a náluk 
alkalmazott és eddig be nem jelentett segé­
deiket az ipartársulatnál haladéktalanul je­
lentsék be, mert a jövő hét folyamán esz- 
közlendő ellenőrzés alkalmával észlelt ebbeli 
mulasztásokért az ipartársulat a járási hiva 
tálhoz és a kihágási eljárást nyomban folya­
matba fogja teuni.

Ezen alkalommal ellenőriztetni fog az is, 
vaj ion a munkaadó az ipartarsulati alapsza­
bályok 9 § ának 3 ik pontjában előirt segéd­
munkások névjegyzékét, nyilvántartását pon 
tosan vezeti-r. Ipartársulati vezetőség

Verejny súbeh.
Mesto Levice zadá verejnjm súbehom 

za podmienok platnjch pre státné stavby v 
R C S prevedenie prác:

stavitelskych (zemriych, murárskych a náde- 
nickycli, zelezobetonárskych, kovácskych, 
kamenickych, tesarskych, pokryvacskych, 
klampiarskych a dlazdtcskychi, truhlárskych, 
zámocnickych, sklenárskych, natieracskych, 
maliarskych, calúnickych, kachliarskych a 
elektroinstalacnych sosríadením hromosvodu 

s dodanim vsetkych potrebnych hmot pre 
novostavbu dvojpatrovej státnej mestianskej 
skoly v Leviciach s bytom pre riaditela v 
celkovej zastavenej ploche ca 1119+ 18650 
= 1305 50 m2 na ktorú stavbu je zabez- 
pecena státná subvencia

Konkurencné ustanovenie, zadávaei ela- 
borát, plány, rozpocty, vseobecné a zvlástné 
zadávacie podmienky sú vylozené v úradnych 
hodinách u okres úradu — techn oddeleniu 
v Leviciach, kdo mozno bez plánov ích od- 
kúpit dhom 19. marca 1928. Tamtiez mozno 
si vyziadaf vsetky informácie ako aj nahli- 
adnut do plánov.

Vsetky práce zadajú sa v celku alebo 
rozdelene opravnenym zivnostnikom za pevné 
jednotkové ceny, ktoré je podnikatel povinny 
vo vykaze prác oznacit a; slovami

S prácami bude nutno zapocat ihned po 
zadániu a pokracovat tak, aby stavba bola 
do 1. mája 1930 ukoncená

K nabidke treba pripojit vykaz prác a 
prehlásenie. ze podnikatelovi sú znán.e vse­
obecné a zvlástné podmienky platné pie 
státné stavby, ze tieto bez vjhrady prijíma 
a budú-li mu práce zadané, ze tieto doda- 
toc.ie vlastnorucne podpíse.

Vadium vo vyske 5°/o oferovaného ob- 
nosu treba siozif do 21 aprila 1928 u mest- 
skej pokladny v Leviciach v hodnotách vyho 
vujúcich §. 15 vládného nariadenia zo dna 
17—XII 1920 c. 667 Sb. z. a n.

Riadne kolkované nabídky s prílohami 
nech sú podané
nejneskorsie do 21. aprila 1928 do 10 hodiny 
predpoludnim v podatelne okres. úradu — 
techn. oddelenia v Leviciach v zspecetenej 
obálke, opatrenej nápisom : .Nabídka na 
práce . . . pre novostavbu státnej mestian 
skej skoly v Leviciach.*

Komisionelné otvorenie doslych nabidok, 
ktorého sa mőzu oferenti súéastnil prcvedie 
sa tohoze dna u uvedeného úradu v 10‘/2 
hód. dopoiudnia.

Nabídky, ktoré neodpovedajú vládnému 
nariadeniu zo dúa 17 decembra 1920 c. 667. 
Sb z. a n. budú z ofertného pokracovanta 

i vyíucené.
Podanim nabídky je oferent viazany stát 

v slove az do zadánia dotycnej práce.
Mesto Levice si vyhradzuje právo zadat 

práce bez ohladu na vysku oferty, po prí- 
pade vypísanú sútaz zrusif bez udánia dó- 
vodov bez náhrady trov vzniklych oferentom 
z podania nabídoki vtedy, ked'by k prevede 
niu prác vóbec nedoslo.

Záruka stanovi sa na dobu dvoch rokov 
odo dna prevedenia bezvadnej kvalitativnej 
kolaudácie.

O prijati svojej nabídky bude podnikatel 
pisomne vyrozumenj ktorjmztvo okamihom 
nastáva pre obidve strany závuznjr právnj 
pomer Vydrazitel je pák povinnj slozif do 
14 dní po vyzvéní kauciu vo vyske 5 % 
zadanej ciastky.

Levice. dúa 12 marca 1928.
Jullus Jasenák, aprávnj komisár.

Nyilvános pályázat
Levice város nyilvános pályázat utján a 

csehszlovák állami építkezésekre érvényes 
feltételek mellett pályázatot hirdet a követ­
kező munkálatokra :

építő munka (föld, kőműves és napszámos­
munka, vasbeton, kovács, kőfaragó, ács­
munka, tetőfedő és bádogosmunka, köve- 
zetimunka), asztalos, lakatos, üveges, festő 
és mázoló, kárpitos, kályhás, elektrotechnikai 
munka villámhárító szereléssel és pedig Levi­
cén kb. 1119 m2 + 186-50 m‘ 1305 50 m3 

területen építendő állami polgári iskola és 
igazgatói lakás épületére, a szükséges összes 
annyag szállításával. Az építkezéshez állam­
segély biztosítva van

Pályázati intézkedések- és feltételek, to 
vátbá tervek, költségvetések, a pályázat álta­
lános és részleges feltételei megtekinthetők a 
hivatalos órákban a kér. főnökség műszaki 
osztályán Levicén, ahol azok a terveken kívül 
megvehetők és pedig 1928 év március 19-től 
kezdődőleg.

Az összes munkálatok kiadatnak egész­
ben vagy egyes munkanemekben a jogosított 
iparosoknak, szilárd egységárakon, amelyeket 
a vállalkozó a költségvetésben köteles szóval 
is feltüntetni. A munkálatokat a munka kia­
dása után azonnal meg kell kezdeni és oly 
módon folytatni, hogy az építkezés 1930. év 
május 1-ig befejeződjék.

Az ajánlathoz mellékelendő : a költség­
vetés és a vállalkozó nyilatkozata, amelyben 
kijelenti, hogy teljesen ismeri az állami épít­
kezésekre vonatkozó általános és részleges 
feltételeket és hogy azoknak magát feltétlenül 
aláveti, továbbá azon esetben, ha a munká- 

. latok neki lesznek kiadva azokat sajátkezű- 
I lég aláírja.

A vádium az ajánlati összeg 5°/0-át teszi 
| ki és az ajánlattevő köteles azt 1928 évi 
I április hó 21-ig Levice város pénztárában az 
s 1920. évi dec. 17. 667 sz kormányrendelet 
' (Sb z. a n) 15 § nak megfelelő értékekben 
I letétbe helyezni

A rendesen felülbélyegezett és mellék- 
I letekkel ellátott ajánlatok

legkésőbb 1928 ev április hó 21-én
1 délelőtt 10 óráig nyújtandók be
■ a levicei kér. főnökség műszaki hivatal iktató-
■ jába zárt, lepecsételt borítékban a következő 
j felirattal: Nabídka na práce .... pre novo
í stavbu státnej mestanskej skoly v Leviciach 
! Az ajánlatok bizottsági felbontása ugyanaz 
! napon >/211 órakor fog megtörténni ugyanaz 
i hivatalban, amely felbontásnál az ajánlatte- 
i vők is megjelenhetnek.

Azon ajánlatok, amelyek az 1920. évi 
i dec 17. 667. sz kormányrendelet (Sb. z. a n ) 

intézkedéseinek meg nem felelnek, a verseny- 
tárgyalásból kizáratnak.

Az ajánlat köte ezi az ajánlattevőt mind­
addig, mig a munkálat jogerősen kiadva nem 
lesz

Levice városnak jogában áll a munká­
latokat a pályázók bármelyikének indokolás 
nélkül kiadni, tekintet nélkül az ajánlati ösz- 
szegre, továbbá az egész versenytárgyalást 
beszüntetni vagy semmisnek nyilvánítani in 
dokolás nélkül. Ezen esetekben nincsen joga 
az ajánlattevőnek semmiféle kártalanításra, 
sem azon esetben, ha a munka egyáltalán 
kivitelre nem kerülne

Jótállási idő a kifogástalan kvalitatív 
munkaátvétel napjától számított két év.

A vállalkozó irásbelileg értesittetik az 
ajánlat elfogadásáról, amely időponttól kezdve 
beáll a mindkét félre kötelező jogi viszony. 
Az ajánlatnyertes köteles 14 napon belül a 
felhívás után letétbe helyezni a kiadott munka 
költségvetési összegének 5 % át óvadékként.

Levicén, 1928. március 12.
Jaseuak, int. biztos.

Az anyakönyvi hivatal be|egyzésn
1928 március hó 18-tól, — március bó 25 ig.

SzOletés
Fasánek Sándor Kosucky Anna leány Mária 

Anna — I’reiner Gyula Ferenc Deák Mária leány 
Maria Terézia — Neumann Jenő Neumann Julianna 
fiú Endre.

Házasság.
Tassie Vilmos Emil Alajos Kosztolányi Mária 

rkat, — Dr. I’ick György Heimann Ilona izr.
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Nyilttér .♦) 
Nyilatkozat.

Félreértések folytán Pukancán 1928 év 
január havának egyik napján sajnálatos ese­
mények játszódtak le közöttem és dr. Wein 
berger Jenő pukancai orvos között, amely 
események felett sajnálkozásomat fejezem ki.

Pukanca, 1928 február 22 én.
DEMICHER VILMOS s k.

Vyjádrenie.
Následkom nedorozumenia v Pukanci, 

v mesiaci januára roku 1928. niektorého 
dia polutovania hodné udalosti sa príhodili 
medzi rnnou a medzi Dr. Eugenom Wein 
bergerom, Pukanskym lekárom, nad ktoryma 
udalostiami moje lutovanie vys'ovujem.

v Pukanci, dna 22 februára 1928
WILIAM DEMICHER.

•) Ezen rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelőséget a szerkesztőség.

Zupny úrad vo Zvolene.
Císlo: 1869/1926. adm. 1
Predmet: Obec Bielovce, vyvlastnenie staveb 

ného pozemku k stavbe kásámé 
pohranicnej financnej stráze.

Vyhláska.
Ministerstvo vnútra vjmos-om zo dna 

30. novembra 1927. císlo 65550/1927/12 
v dohodé s ministerstvom verejnych prác a 
ministertvom financii v smysle ustanovenia 
§ u 1 bodu 1. zákona císlo 72/1924. sb. z. 
a nar. vzhladom k ustanoveniu §u 1. bodu 
11. zákona cl. XLI z roku 1881. udelilo 
generélnému financnému riaditelstvu pre Slo- 
vensko v Bratislave právo vyvlastnovacie 
podle § u 5 cit. zákona clánku k vyvlastne­
niu pozemku v kát. obci Bielovciach potreb 
ného k vyvlastneniu budov v pre kasáreh 
pohranicnej financnej stráze tamze a záró ven 
nariadilo v smysle § u 32. odst. 2 uvedeného 
zák. él. vyvlastnovacie pokracovanie a upra- 
vilo zupny úrad vo Zvolene, aby v smysle 
§ u 33 a nasl zmieneného zák cl. vyvlast- 
úovacie jednanie previedol.

Dósletkotn éoho zupny úrad v smysle 
§ u 33 zák. él. XLI 1881, vypisuje na tvár 
miesta pojednávanie Pociatok jednania usta 
novuje na 3. IV. 1928 na 13. hód 30. min. 
v úradnej miestnosti obvodného nótára v 
Bielovciach.

Predmetom vyvlastnovacieho pokracova- 
nia bude vlastnictvo tvoriaca parcela Stefana 
Baka Sípos obyv. v Bie ovciach

Vyvlastnovací plán a súpis zasiele sú- 
casne zupny úrad obvodnému notárovi v 
Bielovciach s tym, aby ten po dobu 15. dní 
k verejnému nahliadnutiu vylozil, a aby dobu 
tohoto vylozenia spősobom v mieste obvyk 
lym verejne vyhlásit dala, s tym, ze v po 
jednávani pokracované bude a vo veci meri- 
tórne rozhodované aj v tóm prípade kedby 
interesanti sa k pojednávaniu nedostavili, a 
ze námietky proti vyvlastnovaciemu elaborátu 
moáu byt podané pisomne u notárského 
úradu v Bielovciach do dna pojednávania, 
alebo ústne pred komistou za pojednávania.

K pojednávaniu sa povolávajú :
a) Ako interesanti

1) Generálná financné riaditelstvo v Bratislave.
2) Obecná rada v Bielovciach,
3) Baka Stefan Sípos obyv. v Bielovciach;

b) ako znalci
41 Technicky odbor zupného úradu,
5) Zemedelsky inspektor v Sahách-

Táto vyhláska sa nariaduje uverejnif 
v Úradnych novinách v Bratislave jedenkrát 
a v Leviciach vychodiacom casopise ,Bars“ 
trikrát na útraty generálného financného 
riaditelstva.

O uverejnenie sa postará zupny úrad 
priamo

Vo Zvolene, dna 22. februára 1928.
Za zupána :

Dr. PUSCHMANN v r.

3238—1928. szám.
Hirdetmény.

Közhírré teszem és értesítem Levice vá­
ros közönségét, hogy a Rákóczy téren levő 
topolyfa csoportból 1 drb, mely a csatorna 
vizének lefolyását akadályozza, f. hó 25 én 
délelőtt */ 212 órakor a helyszínén nyilvános 
árverésen a legtöbbet Ígérőnek el fog adatni, 
minélfogva az érdeklődők értesíttetnek.

Levice, 1928. március 19. Jasenák 
intéző biztos

2736—928. szám.
Szabályrendelet a játékok után szedendő 

városi adóról
Határozat.

A kártya, dominó, billiárd és tekepálya 
játék után szedendő városi adóról alkotott 
Levice város szabályrendeletének az 1928 
évi 15. számú törvény 6. része értelmében 
eszközölt módosításait a községi képviselő­
testület hatásköréből folyólag elfogadom és 
jóváhagyom.

Miről: Levice város közönsége azzal 
értesittetik. hogy a vonatkozó szabályrendelet 
a városi iktató hivatalban 15 napi közszem­
lére tétetett ki, amely ellen a jelzett időn 
belül az alulirt hivatal utján a levicei járási 
hivatalhoz fellebbezés nyújtható be

Levice, 1928 március 19.
Koralewsky s. k Jasenák s. k.

főjegyző. intéző biztos.

Zupny úrad vo Zvolene.
Císlo: 10.407/1928. adm. I.
Predmet: Vyvlastnenie pozemkov potrebnych 

k prevedeniu stavby státnej silnice 
medzi obciami Disnos-Zemberovce- 
Ladzany 1. diel.

V y h I á § k a.
Vynosom zo dna 8. augusta 1925 cís. 

49401/1925 udelilo ministerstvo vnútra v do­
hodé ministerstva verejnych prác státnej 
správe zastúpenei referátotn ministerstva ve 
rejnych prác v Bratislave právo vyvlastno­
vacie k vyviastneniu pozemkov potrebnych 
k prevedenku stavby státnej silnice medzi 
obciami Disnos—Zemberovce— Ladzany.

Vynosom zo dna 22 februára 1928 
íis. 9740/1928/16 upraviio ministerstvo vnútra 
v smysle §-u 32 odst 2. zák. cl. XLI: 1881 
zupny úrad vo Zvolene, aby v smysle § u 
33. a násl. cit zakona vyvlastnovanie jedna­
nie previedo'.

Dösledkom toho zupny úrad zupy XVIII 
vypisuje vyvlastúovacie pojednávanie na den 
5 aprila 1928 so schódzou na 13 h 40 m. 
na obecnom dome v Dolnych Zemberovciach.

Predmetnom vyvlastnovacieho pokraco- 
van a budú pozemky Vojtecha a Rudnay-ho 
a jeho manzelky I'ony Birbjovej v kát obci 
Dolnych Zemberovciach.

Vyvlastnovací plán a súpis bude od 12. 
marca 1928 az do dna pojednávania k ve 
rejnému nahliadnutiu vylozeny v notárskom 
úrade v Bátovciach.

Obvodny notár v Bátovciach sa vyzyva, 
aby túto vyhlásku dal v Dolnych Zemberov- 
ciach na obecnej vyhlasovacej tabuii vyvesit 
a obsah tej aj v obci obvyklym spősobom 
uverejnif a zainteresovanjm stránkam dal 
dorucit.

Podotyka sa. ze vyvlastftovsci plán aj 
v tóm prípade bude cestanoveny, kedby sa 
zainteresovani k pojednávaniu nedostavili.

ObvodnJ' notár v Bátovciach vyhl klán 
zulou opatreny plán a súpis má pri pojed- 
návaní zástupcovi zupného úradu odovzdaf 
tak aj svedectvo v tóm ze vyhláska bola v 
obci uverejnená na ohlas tabuii vyvesená a 
ze bol p án a súpis k nahliadnutiu vylozeny.

2upnJ úrad nariaduje túto vyhlásku na 
útraty ref. ministerstva verejnych prác v 
Bratislave uverejnif v Bratislavekych Úrad­
nych Novinách jedenkrát a v Leviciach vy­
chodiacom casepise „Bars- 3 krát.

O uverejnení sa postará zupny úrad 
priamo.

Vo Zvolene, dna 5. marca 1928
Za zupána : 

Dr. MARES v. r.

Gabonaárak:
Levice, 1928. március hó 24-én

Búza — — 100 kgr. — 240 kor.
Rozs — — „ - 215 „
Árpa — — . 185 — 200 ,
Zab — — - 200 .
Kukorica uj morzsolt , 170 - 175 .
Bab — — 215 - 225 .
Lóheremag — 900 - 1050 „

VALUTAARFOLYAMOK
Barsmegyei Népbank Levice, jelentése.

márc. ZXl&XC.
irz.-éxx -éxx :

100 pengő — — — 587— 587 50
100 osztrák schilling — 471-70 471-30

1 angol font — — — 163-80 163—
1 amerikai dollár — 33 — 33 —

100 svájci frank — — 648 — 649 70
100 francia frank — — 13210 130 —
100 líra — — — - 177 50 17805
100 német márka — — 800 — 800 -
100 dinár — — — — 58 80 68-80
100 lei — _ — — 20-40 20 50

i "pi 2 dunai halak előjegyzését a húsvéti 
■**  ünnepekre tisztelettel kéri már most 
feladni. LACHKY csemogés Levice. 411

Beköltözhető J‘í X6 ¥Sí 
konyha, spajz. Érdeklődni lehet a kiadóban.428

Egy pék és cukrász tanuló felvétetik 
MEDVEGY cukrásznál. 4ü6

Soífor tanfolyam fme£e^ 
hó 1-én. jelentkezéseket elfogad, Mártonffy- 
utca 5. PORUBSZKY FERENC autó isko­
lájába, Levice. 378

a A A két szoba, konyha, éléskamrából 
AiXd>U.U álló ház gyümölcsöskerttel augusz­
tusi beköltözésre Bővebb felvilágosítást nyújt 
Dr. LIEBERMANN LEÓ ügyvéd Léván. 458

flli dunai halakat a húsvéti ünnepekre
JdXU elő lehet jegyezni KUGLER nál Léván 
Hviezdoslav utca 5 459

TM 0 A A ÍutánYoa Áron egy lovas könnyű 
XilallU féderes stráfkocsi, uj tengelyekkel 
és féderekkel, ezen kocsi tej, tojás szállitásra 
is alkalmas. Cim a kiadóban. 444

húsvéti legjobb minőségű Ura- 
XXUbcX dalmi borok kaphatók, BARTOS 
vendéglősnél Koháry utca 27. 455

1 CI7aViAViA1 és konyhából álló lakás 
X wmwUmUUI április 1-től kiadó, ugyan­
ott egy konyha bútor és egy cipész balkaros 
gép eladó. Jókai utca 15 449

Eladó uj tölgyfa s e r t é s ó 1, 
utca 26.

Kálnai
448

2 szobás lakást keresek. Cim a 
kiadóban. 44U

Irodai alkalmaztatás!!
Vidéki ügyvédi irodában: gépirásban és iro­
dai teendőkben jártas gépirónő alkalmazást 
nyer. Cim a kiadóban. 436

MfiirrrA+olrO kerestetik egy használt 
XTXUg V w wUXX w esztergapad, ugyanott 
egv esztergályos segéd felvétetik. TÚRI 
JÓZSEF müasztalos Léva. 485

Irodai kisasszony, k?
magyar és szlovák nyelvet szóban és írásban 
birja, a levelezésben és könyvelésben is némi 
jártassággal bir. a falusi életet megszokta, 
felvétetik Szakmabeliek előnyben. Ajánlatok 
bizonyítványokkal és fizetési igényekkel inté­
zendő*.  PERLAKI rum és likőrgyár Hronsky- 
S-a-y-Beúsdik. 487

Egy hálószoba költözködés miatt 
azonnal jutányos áron eladó Érdeklődni Léva, 
Majoralatt, 3. utca 2 sz. VANÚURA mérnök.

456
F'elaö Urbánban hajlékkal és pin-

WúUXU cével eladó Cim a kiadóban.457
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BatODlX4' 8 “ére«mentes P»‘kány, egér irtószer már Léván 
kapható I Vezérképviselet S'ovsnskftra és 
Rusinskíra: SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy 
Bzertára Láva, Főtér Viszonteladóknak ere­
deti gyári áron

Színházt Élet kapható Nyitrai és Társa 
könyvkereskedésében.

UJ ÉPÍTKEZÉSEKET, 
átalakításokat, jutányos árak 
mellett vállalok helyben és vidéken 

Tisztelettel 

PALÁSTI MIKLÓS 
|” ölel, kőm-aves zxxester
I LEVICE, MÁNGORLÓ U. 16

Művészi felvételeket,
Fénykép nagyításokat, 

kifakult fényképekről síép új képeket 
Porcellánba égetett fényképeket. 
Amateur lemezekről nagyításokat 

minden méretben.

Este villanyfelvételeket
és minden e szakmába vágó 
munkákat készít

borult időben is 

ifj. LAÜFER BÉLA 
FÉNYKÉPÉSZ

2PO 3TA ü_ 1O.
EZÜST ÉREMMEL KITÜNTETVE

EZÜST EVŐESZKÖZ
grammonként munkadijjal együtt

98 fillér.
STEINER TESTVEREK Levice,

BAt*  céggel szemben (Miiller ház.)

: - : FÉRFI ÉS N Ö I R U 11 A T E R E M. : - :
OO—-------- ■■ ■ ' ' ===== = <30
Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy megrendelőink kívánságára 
az 1895. év óta fennálló és legjobb hírnévnek örvendő férfi ruhatermünket 

női ruhaszabászattal
bővítettük ki, ahol külföldön szerzett tanulmányaink alapján a legmoder­

nebb kivitelben aöl kabátokat és kosztümöket készítünk
Ugyancsak itt fétfl ruhákat, papi revereudakat és palas'orat a legutolsó 

divat szerint és a legjutányosabb áron készütnek 
BW Ál'audó nagy raktár bel- és külföldi szövetekben.

Tiszteltei BORCSÁNYI ÉS CSERNÁK.
vr?i_ ' "1

SINGER RÓZSI
NŐI KALAP SZALONJÁT

a városháza épületébe (Singer Izidor 
fűszer és csemege üzlete méné) helyezi át.

Elegáns modellek állandóan raktáron, 
alakítások igen jutányos áron.

Erő-átviteli, “WH
világítási, házi telefon csengő 
és számjelző berendezéseket 
vállal a legjutányosabb árban 

Tonhaiser József IXU, 
Léva, Ladányi-utca 16 szám

érc- is fa koporsókban nagy 
választék, sírkoszorúk, szem­
födelek, összes temetkezési cik­
kek dús választékban és olcsó 

árban kaphatók.
AÍÁRPY ZSI6M0NP, 

épület és bútor asztalos 
LEVICE, SZEPESSY U. 10. SZ.

Autó fuvarozási valialat
LEVICÉN

SZEPESSY U 18

Világhírű varrógépek,
családi és ■ „ fjB ipari használatra.

a legmesszebb menő Jótállással

előnyös ■'TffV-V részlet
fizetés mellett , kaphatók :

BAROSKA J. LEVICE.

Mindennemű fuvarozást, építési anyag szállitást, 
vásározást és egyéb szállításokat — báimely idő­
ben — eddig meg nem létező árakon eszközlünk

Mindenkori megrendelések Szepessy utcza 18 szám alatt 
eszközölbetők :

BALÁZS - KUBOVICS
teherautó tulajdonosoknál

POSTACSOMAGOKNAK alkalmas ládák eladók.
Cim a kiadóhivatalban 'Wfe'

M © 28IL S§l M W LD © Isi
FÉRFI SZÖVETEK ÉS SZABÓ KELLÉKEK ÜZLETE 

LEVICE MÜLLER HÁZ LÉVA

Győződjön meg tavaszi szövet újdonságaimról. 
= Nagy választék: Fekete, sötétkék és felöltő szövetekben. = 

iNzíintSL könyvet kívánatra -szid-élcre íb Jjc'tlld.ölc- 
Pozitos ktiezolgálas. W Bzolid. árak.

G A R z\ G F
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MODERN

hölgyfodrász
SZALON

| Speciális hajvágás, ondoláás, sző-
I kités, manicűr, hajmunkák, parókák

Jachtvirth Károly
I női terme Léva, Lakatos u. 3.
. (Azelőtt a Postával Msemben.)

í BARTOS NŐVÉREK B 
| HŐI KALAP DIVATSZALONJÁBAN | 
ti a legszebb és legolcsóbb ti 
H kalapok, úgy modellek mint g 
h formák nagy választékban h 
ffl kaphatók ffl
I BARTOS NŐVÉREK, Birsi n. 13. sz. I 
?fflCS32EBaCSH3ES2rXHn)JESEESaB(jSECEr83^

Műfogak, aranyhidak, fogtömések 
természethű, tartós, modern kidől- 

, gozásban, szolid árak mellett

BÁZLIK MIHÁLY 
vizsgázott fogtechnikusnál 
LEVICE. Simor-ucca 1. sz. 
10 (tíz) évi jótállás.

_A_ legelegánsabb pátriái bangkó, celofán modellek, 
sl leg-aik-lreseblo bécsi női és gyermekkalapok 

WEISZEENÉ EISCHANEK MANCI 
kalapüzletében kaphatók a legolcsóbb árak mellett.

Átalakítások gyorsan, pontosan eszközöltetnek a legdivatosabb modellek szerint már lö — K.-töl kezdve.
LEVICE, SZEPESSY U. 9.

Ugyanott két ügyes, jobbhá^ból való tanuló leány azonnal felvétetik I 
.rearJ

KOPRDA ISTVÁN
FŐVÁROSI NÍVÓJÚ

ÜÚRI SZABÓTERME!!
Válogatott angol és belföldi nagy szövet raktára.

Levice-Léva, Stefanik (Teleky) u. 14.

Kittenberger Kálmán könyve: 
„Vadász és gyűjtő úton Kelet-Afrikában'*  

megjelent és a BARS kiadóhivatalában kapható. (Havi részletfizetésre is.)
Az 536 oldalas vaskos ritkaszép kiállítású könyv kétszáz nagyszerű képe mind Kittenberger saját 
felvétele és 1903—1926. évi afrikai utazásának csodálatos dokumentuma. Ára 192 K, portó külön 5 K.

Konfektio RÓNAI ruhaáruház
LEVICE, Bat’a céggel szemben.

II Ts/Lielött tavasai ruha bevöBárlását eszközölné okvetlenül 
tekintse óriási raktáram at

Női és backflsch kabátok, férfi, fiú és gyermek ruhák. Raglánok és az összes tavaszi 
ruházati cikkek. — Gyönyörű színekben és mintákban

Szolid árak! ÍMF*  Figyelje kirakataimat I
J.

Határozottan megbánja,
aki női vagy férfi TAVASZI KALAP szükségletét 
beszerzi, mielőbb az alant cég óriási nagy választékú üzletét meg nem 
tekinti, a meglepő olcsó árak miatt kéretik személyesen érdeklődni

F R A SC H J Ö Z SÉF és F" IA Üzletében
STEFANIK U. 10. - LE VI CE - TELEKY UTCA 10.

NAGY VÁLASZTÉK: Szalma, panama női- és gyermek 
kalapokban. — Szalma kalapoknak átalakítását és minden 
szinre való festését szakszerijén vállaljuk.

______________________________ __ _____________________ f
NAGY VÁLASZTÉK: Angol „Hartley & Boedekar" ét
német „Maystr* kalapok egyediruilUia. — Hückel, Peachel,
Böhm tavasai kalapokban állandó nagy raktár.
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Cd. 701/28.

VYHLÁSK A.
Pozemnoknizné vlozky obce Dolná a Horná Sec 

v smysle zák. cl. XXIX : 1886. XXXVIII : 1889. a 
XVI : 1891. byvse vyliotovené a verejnosti odovzdané 
vyhlasuje sa toto s tou vyzvou :

1 ) aby vsetci ti, ktorí mozu preukázat’ neplat- 
nost’ vpisov, ucinenych na zaklade §§-ov 15. a 17. 
zák. cl. XXIX : 1886 v to pocítajúc aj do plnky 
tychto paragrafov, obsazené v §§-och 5. a 6. zák. cl. 
XXXVIII: 1889. a v bode a) §u 15. zák. cl. XVI:
1891., taktiez na základe §-u 7 zák. cl. XXXVili :
1889., a na základe bodu 3) §u 15 zák. cl. XVI: 
1891. — z toho dővodu svojú zalobu o vymaz — ti 
vsak, ktorí si ziadajú napadnút’ to, ze niektorá polozka 
bremien na základe §-u 22. zák. cl. XXIX : 1886 
resp. na základe §-u 15. zák. cl. XXXVIII : 1889. 
nebola prenesená, z toho dővodu svoju zalobu za 
sest’ mesiacov totiz do dna 30. septembra 1928 in- 
klusíve u okresného súdu podali, lebo zaloba o vymaz 
podaná po uplynuti tejto nepredlzitel’nej prepadnej 
(preklusivnej) lehoty, ne mőze byt’ na újma tretej 
osobe, ktorá si medzi casom pozemnoknizné práva 
nadobudla.

2) abj’ vsetci ti, ktorí v pripadoch §§ ov 16. a 
18. zák. cl XXIX : 1886. v to pocítajúc aj do plnky 
posledne spomenutého paragratu, obsazené v §§ och 
5. a 6. zák. cl. XXXVIII : 1889. ziadajú si pouzit’ 
odporu proti vpisu vlastnického práva skutocného 

drzitel’a, svoj pisomny odpor za sest’ mesiacov totiz 
do dna 30. septembra 1928 inklusive podali u okr. 
súdu, lebo po uplynuti tejto nepredlzitel’nej prepadnej 
(preklusivnej) lehoty ich odpor ne bude viac do oh- 
ladu vzaty ;

3.) aby vsetci ti, ktorí mimo pripadov, opisanych 
v bode 1. a 2., domnievaju sa, ze ich pozemnoknizné 
právo prv nadobudnuté obsahom vloziek v akomkol’- 
vek smere boly nastrebene — medzi nich pocítajúc 
aj tych ktorí vpis pomeru vlastnického práva, vy- 
konany na základe § u 16 zák. cl XXXVIII : 1889., 
povazuju za taky, ktory je im na újmu, — svoju 
ziadost’, obsahujúcu po tejto stránke reklamáciu u 
ókresného súdu za sest’ mesiacov totiz do dna 30. 
septembra 1928 inklusive podali, ponevác po uplynuti 
tejto nepredlzitel’nej pripadnej (preklusivnej) lehoty 
obsah vloziek budu mőct’ napadnút’ len riadnym po­
radom práva a bez újmy práv osőb tretich, nadobud- 
nosích si medzi casom knihovné práva.

Záró ven upozorujú sa tie strany, ktoré odov- 
zdaly na zakladanie vloziek vyslanej komisii povodné 
listiny, ze nakolko k ním pripojili aj obycajné opísi, 
alebo takéto dotatozne predlozia, povodiny (originale) 
mözu si odobrat’ u okresného súdu v pozkn. oddelení.

v Leviciach, dna 14/3. 28.
Dr. VALLÓ v. r.

oki. súdca.

HIRDETMÉNY.
Alsó- és Felsöszecse községeknek telekkönyvi be­

tétei az 1886: XXIX., az 1889: XXXVIII. és az 
1891 : XVI t. cikk értelmében elkészitettvén és a 
nyilvánosságnak átadatván, ez azzal a felszólítással 
tétetik közzé:

1. ) hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-cikk
15. és 17. §. alapján — ideértve a § oknak az 1889. 
XXXVIII. t. cikk 5. és 6. § aiban és az 1891 : XVI. 
t.-cikk 15 § a.) pontjában foglalt kiegészítéseit is — 
valamint az 1889 : XXXVIII. t. cikk 7. §-a és az 
1891 : XVI. t.cikk 15. §. b.) pontja alapján eszközölt 
bejegyzések érvénytelenségét kimutatják, e végből 
törlési keresetüket, azok pedig, akik valamely teher­
tétel átvitelének az 1886 : XXIX. t. cikk 22. §-a, 
illetve az 1889 : XXXVIII. t.-cikk 15. §-a alapján való 
mellőzést megtámadni kívánják, e végből kei esetüket 
hat hónap alatt, vagyis az 1928. évi szeptember hó 30 
napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák 
be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záios határ 
idő letelte után indított törlési kereset annak a har­
madik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot 
szerzett, hátrányára nem szolgálhat,

2. ) hogy mindazok, akik az 1886 . XXIX. t.-cikk
16. és 18 §-ainak eseteiben — ideértve az utóbbi 
§ nak az 1889: XXXVIII. t.-cikk 5. és 6. § aiban fog­
lalt kiegészítését is — a tényleges birtokos tulajdon­
jogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kí­
vánnak, Írásbeli ellentmondásaikat hat hónap alatt, 
vagyis 1928. évi szeptember hó 30. napjáig bezárólag 

a telekkönyvi hatósághoz benyújtsák, mert ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellent­
mondásuk többé figyelembe vétetni nem fog ;

3) hogy mindazok, akik az 1. és 2. pontban 
körülirt eseteken kivül a betétek tartalma által előbb 
nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármily irányban sértve 
vélik, — ideértve azokat is, akik a tulajdonjog ará­
nyának az 1889: XXXVIII t.cikk 16. §a alapján 
történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben 
felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi 

‘ hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1928. évi szep­
tember hó 30. napjáig' bezárólag’ nyújtsák be, mert 
ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte 
után a betétek tartalmát csak a törvény rendes útján 
és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett 
harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támad­
hatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a 
betétek szerkesztésére kiküldött bizottságnak eredeti 
okiratokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egy- 
szersmint egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy 
ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a 
telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Kelt Léván, 1928. évi március hó 14 napján.
Lévai járásbíróság tlkvi osztálya.

Dr. VALLÓ s. k.
járásbiró.
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KINŐ—APOLLO—MOZI

Vasárnap, márc. 25-en '/a6 és.J/s.9 
Sláger film 1 

A szerelem.
Balzac novellája után. Dráma 6 felv 
Főszerepben : Elisabeth Bergner, 

Eszterházy Ágnes

^iCTinryrr^, ,«< u r rm u ■ j un u » a rrrerrrrMTrT.-rrrr i »r r i m i a a »» rn-rrgTirrilM> 
í Állandó nagy raktár párisi és bécsi motelekben I 
| bangkó, celofán, női *•  gyermek kalapok. g 
R Nagy válassték harisnyát, kestyfik, menyasBSonyi kossornk, fátyol ok. tí 
| Női fehirnetufiskbsn. Bébé kelengyék miudsn minőségben. §
s' FEHÉR SOMA divatüzletében, Levicén.__ g

séis, ■ ,^r,-,»,u.uu.onrrrv-«Ri<e » irr»T--gTramtnc9

Kedden, mire. 27-én ‘/s9 órakor

SLÁGER FILM !

A hamis herceg
Komédia 7 felv 

Főszerepben : MARY KID.

Csütörtökön, márc. 29 e > */s  9 óra

SLÁGER FILM !

RADIO-CENTRAL
KERN TESTVÉREK

— fűszer-, gyarmatáru- és vasáruháza — 
ELEKTROTECHNIKAI MŰSZAKI és RÁDIÓ SZAKÜZLET 

ALAPITTATOTT 1881 LEVICE-LÉVA. TELEFON SZáM 14.

Kártyás asszonyok
Dráma 6 felv.

Főszerepben: ESZTERHÁZY ÁGNES 
HARRY LTEDTKE.

LŐPOR és ROBBANTÓSZER éruds I

Az öiszes gyártmányú kerékpárok, 
gumik és alkatrészek 1 
Gramofonok, leniezek. 
Vadászfegyverek, lőszerek

állandóan nagy választékban!

BAROSKA J. LEVICE, Kálnai u. ö. sz.
Szakszerű. xxit5.1xely I

ALAPITTATDTT 
1902 ÉVBEN.

Fénykép nagyítások, 
menyasszonyi, családi, gyér 
mek, csoport v. m porcéi 
lánba égetetett fényképek a 
legtökéletesebb kivitelben

NAGY ARTHDR
modern Foto műhelyében

■ " készülnek. —■
LÉVA, Kálvin udvar II. emelet

ESTI VILLANYFELVÉTELEKET 

bármelyik bejelentett órában etzktizitik,

Egyedüli bevásárlási forrás
a legjobb gyártmányú Rádió felvevő készülékekben.

Tungsram Western 
Elektric

3 és 7 lámpás 
rádiókészülékek

Telefunken Béta
3 lámpás rádió

K 920 —

3 lámpás Telefunken reflex 
kapcsolású hangszóróval 
működő rádió K 1850.—

Nagy választék azonkívül Neutrovox, Zenit - Neutrolour, Köhler- 
Neutrodyn négy és ötlámpás készülékekben, valamint ezen készü­
lékek összeállításához szükséges összes alkatrészekben kapcsolási 

és építési rajzzal
Tungsram 1 lámpás és Telefunken 3 lámpás Arcolette 

ellenállás erősítők.
Rádió lámpák, fejhallgatók, hangszórók gyári árban. 

Rádió kérdésekben szaktanácscsal díjtalanul szolgálunk. 
Rádió készülékeinket vételkényszer nélkül bárhol bemutatjuk. 

Akkumulátorok töltését, készülékek javítását Antennák szerelését vállaljuk, 
Árjegyzéket, árajánlatokat szívesen küldünk.

Ha tájékozva akar lenniB les:“^k?:rfel01
GERTLER F Ü L ö P divatáru üzletét, LÉVÁN.

Állandó nagy raktár:
Női ruhákban, Blusok, Gyermek és Bakfis ruhák, Juinperek, 
kötött kabátok, női és férfi harisnya, valamint ERCO gyárt­
mányú férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktár férfi 
PESCHL kalapokban. — Bábé kelengyék minden minőségben.

(V Ssol'd éa pontos kisiolgálás I

Nyitni M Tán*  könyvnyomdája Levicé—Léva,


